

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 86

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XX Núm. 6665 ALICANTE Sábado 30 de Abril de 1932

LA FIESTA DEL 1.º DE MAYO

Los obreros alicantinos celebrarán la fiesta, saliendo a pasar el día en el campo

Estarán cerrados todos los establecimientos, y paralizados los servicios públicos urbanos

La fiesta del trabajo en Alicante

Las entidades obreras afectas a la U. G. T. han acordado celebrar la fiesta del 1.º de mayo, con la solemnidad que impone el carácter de la misma fiesta.

Se ha recomendado a todos los obreros que con sus familias salgan a pasar el día en el campo, prescindiendo de toda manifestación pública y de todo acto de carácter social.

Al paro se han adherido todos los obreros que forman la agrupación socialista y algunos que están al margen de ella.

No se abrirá nada absolutamente, estando por lo tanto cerrados cafés, restaurantes, bares, tabernas, tahonas, mercado, etc.

Firmas de EL LUCHADOR

PRIMERO DE MAYO

LA MADRECITA

Por ANTONIO ZOZAYA

Herido levemente en una algarada popular, el hijo obrero ajustador mecánico, ha visto acercarse a la madre anciana al borde del lecho. Ha llegado muy lentamente, apagando el rumor de sus pasos temblantes, para no despertar al enfermo, si por acaso se halla dormido. Una vez cerca de la cabecera, ha encontrado al hijo bien amado con los ojos abiertos. La anciana se ha inclinado y ha besado su frente con esa unción amorosa con que se besan las reliquias, cuando una fe sincera se alberga en el fondo del corazón de los seres sencillos y humildes.

—Estoy bien, madre —ha dicho el obrero, tendiendo la mano para acariciar los cabellos blancos y desordenados por el insomnio de la víspera.— No tengas cuidado; soy fuerte y vigoroso y, además, no he sufrido sino una ligerísima herida que, según el médico, no tardará en cicatrizar.

La viejecita ha permanecido unos momentos silenciosa y pensativa, como si bajo su frente arrugada y nítida bullesen todas las tempestades que el gran Hugo albergó bajo un cráneo. Pero no: lo que había dentro era una lluvia mansa, de lágrimas, de aflicciones, de dolientes anhelos.

—Hijo mío: —ha dicho por fin con tembloroso acento.— Por qué intervienes en cuestiones políticas? ¿Podemos ser tan felices? Tú ganas suficiente jornal para ser un obrero es cogido y para que podamos atender a todas nuestras necesidades. Yo disfruto una modestísima pensión, que me permite no ser gravoso. Dentro de poco contraerás matrimonio con la mujer a quien adoras. Todo pudiera sonreírnos, sobre todo a ti, que te hallas en la plenitud de la vida. ¿Por qué amargar todo esto con luchas terribles, discusiones violentas, peligros constantes y amenazas siniestras? Seamos francos. ¿Qué te importa a ti de la República, ni de la Monarquía? ¿Ganas más con una que con otra? ¿No valen tu tranquilidad y la mía la pena de que dejes los cuidados de la gobernación del Estado a otras personas más competentes y que hallen más interés en resolver esos problemas que, casi siempre, acaban por ser sangrientos? En una palabra, Carlos: ¿Por qué no te apartas de los círculos te consagras únicamente a disfrutar de una vida que no se te presenta del todo infortunada?

Carlos no ha contestado, y ha esperado a que su madre acabara su exhortación plañosa.

—Mira, Carlos —ha seguido la anciana.— La vida es muy corta y no vale la pena de atormentarse por pretender mejorar nuestro bienestar que, después de todo, ha de durar lo que nuestra existencia precaria. ¿Esperas que la República ha de hacer la tuya más feliz? Tú mismo mueves la cabeza en señal de negativa. ¿No ves que puedes atraerte con tu intervenc-

El personal de la compañía de Tranvías también cesará en su servicio.

El Director de Primera Enseñanza, don Rodolfo Llopis, diputado socialista por esta provincia, llegará mañana para dar varios actos en la Marina.

Ha de ser un día en que todo el obrero irá a expansionarse al campo evitando todo acto que pudiera motivar alteraciones del orden, posibles en toda aglomeración, dando así la sensación de que saben mantenerse dentro del régimen de cordura y de austeridad que las circunstancias aconsejan.

ción en las luchas sociales males efectivos? ¿Lo confiesas? Entonces, si nada con la República ni con los programas societaros tienes que ganar, y con defenderlos puedes tener mucho que perder ¿por qué no dejas de ocuparte en los negocios de interés público y te dedicas a ser dichoso y a evitar todo peligro en tu persona y en tus modestos, pero no despreciables, ahorros?

Carlos se ha incorporado en el lecho; ha tomado las manos pálidas y afiladas de su madre entre las suyas, las ha acariciado suavemente y luego, ha formulado resueltamente esta pregunta:

—Madre: responde con absoluta imparcialidad y después de pensarlo. ¿Qué prefieres, que sea yo dichoso o que sea bueno?

La anciana le ha mirado sin comprender; después ha dicho resueltamente:

—Yo quiero que seas las dos cosas. —Y tú creés, madre, que puedo ser dichoso y bueno cuando sé que sufren mis hermanos de trabajo, que hay otras madres tan santas como tú, que lloran injusticias sociales, que entre todos pudiéramos y deberíamos remediar? Supones que es compatible mi bondad con mi impasibilidad ante el mal ajeno y el abandono de mis deberes de remediarlo, con una felicidad que nunca puede ser completa cuando falta el deber cumplido? Pero si la defensa de la soberanía del pueblo fuera en mí incompatible con la tranquilidad, ¿tú que prefieras, que fuera yo dichoso o que fuera bueno y honrado?

La madre ha dejado caer la cabeza sobre las manos del unigénito y las ha regado con lágrimas. Luego, ha murmurado entre sollozos:

—¡Hijo querido! Yo quiero que seas bueno y que seas feliz. ¡Las dos cosas, las dos!

—Pero si tuviera que elegir entre una de las dos ¿qué me aconsejarías? ¿Preferirías que fuera desgraciado o que fuera malo?

—No, no; malo nunca, hijo de mi alma! —ha dicho, gimiendo, la viejecita.

—Pues bien, madre: —ha seguido el obrero, exaltándose por momentos.— Durante muchos siglos el pueblo ha sido víctima de las más horribles injusticias y de los más odiosos crímenes. Esa monarquía capitalista que a ti te parece que nada importa, ha arrancado de sus hogares a los hijos de muchos millones de madres, para sacrificarlos en tierras extrañas; ha despojado a los labradores de sus cosechas y a los trabajadores de la mayor parte de sus jornales. Ha deshonrado a la Patria en que hemos nacido, y se ha manchado con todas las infamias y con todas las bajas imaginables. Y han sido los hijos del pueblo los que, en fuerza de heroísmos, de sacrificar su tranquilidad y sus vi-

creó que todo es eterno y sagrado, me manda sacrificar mis intereses en aras del de todos y de los principios de verdad y de la Naturaleza traduce en ley y dignidad. ¿No te parece que no debemos dejar interrumpida esa noble y generosa labor? La redención del género humano tiene que ser labor de todos y quien la abandona es un desertor y no puede ser bueno, puesto que antepone a los dictados de la razón y de la conciencia sus intereses egoístas.

—Pero —ha querido protestar la anciana— la vida es corta y hay intereses superiores en el más allá.

—Madre —ha contestado Carlos—. Cuando tú repasas las cuentas de tu rosario, yo te oigo rezar con respeto. Tienes un ideal de virtud y perfeccionamiento. Pero yo creo que hay una religión superior a todos los dogmas, que nos ordena, como culto, defender en todo momento lo que creemos justo y verdadero, aun a costa de nuestra vida y que, sin eso, todos los rezos no son sino fórmulas huecas. Esa religión que no tiene altares, pero que

creó que todo es eterno y sagrado, me manda sacrificar mis intereses en aras del de todos y de los principios de verdad y de la Naturaleza traduce en ley y dignidad. ¿No te parece que no debemos dejar interrumpida esa noble y generosa labor? La redención del género humano tiene que ser labor de todos y quien la abandona es un desertor y no puede ser bueno, puesto que antepone a los dictados de la razón y de la conciencia sus intereses egoístas.

—Pero —ha querido protestar la anciana— la vida es corta y hay intereses superiores en el más allá.

—Madre —ha contestado Carlos—. Cuando tú repasas las cuentas de tu rosario, yo te oigo rezar con respeto. Tienes un ideal de virtud y perfeccionamiento. Pero yo creo que hay una religión superior a todos los dogmas, que nos ordena, como culto, defender en todo momento lo que creemos justo y verdadero, aun a costa de nuestra vida y que, sin eso, todos los rezos no son sino fórmulas huecas. Esa religión que no tiene altares, pero que

Luego se ha inclinado sobre el lecho y, mientras el hijo la acariciaba la cabecita, ha seguido llorando, llorando...

ANTONIO ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

¡TRABAJO!

1.º DE MAYO

Indiscutiblemente, debemos reconocer que el Gobierno Provisional de la República tuvo un gran acierto al decretar la festividad del Primero de Mayo con arreglo a los acuerdos tomados en la Conferencia Internacional del Trabajo, celebrada en Washington en el año 1919, y a la que acudieron representantes de todos los Estados que forman la Sociedad de Naciones. La Fiesta del Trabajo es algo más que la implantación de la jornada legal de ocho horas, es un himno místico dedicado a los que dejan la vida junto a las máquinas, herramientas y utensilios de trabajo en una forma anónima; a estos mártires desconocidos es a los que va dedicada la espiritualidad de dicha fiesta.

Todo cuanto se haga en las actuales circunstancias por enaltecer al obrero, al que el esfuerzo muscular da vida a algún objeto necesario para la vida del hombre, ha de parecerse inmejorable. Y nunca como en el presente nuestra Nación necesita dignificarse así misma para lavar culpas ajenas. Y este lavado material y espiritual que solo puede conseguirse a base de los principios de orden, justicia y trabajo, no pueden hacerlo más que los obreros, pues aún siendo los principios indispensables para la vida de un pueblo o nación, sin que se dé el tercero no podrán subsistir los otros dos.

El trabajo es fuente de vida inagotable de riqueza, por el trabajo se mide la capacidad de las personas; por él, las naciones progresan o se hundieren en la desolación y en la miseria; el trabajo es el que nos da la verdadera distinción de las castas sociales, pues no deben clasificarse los individuos como erróneamente se ha hecho hasta ahora, por el color de la sangre o por los títulos nobiliarios, sino por el esfuerzo muscular desarrollado diariamente en la creación de algo útil, por la mayor o menor capacidad para el mismo y por la voluntad.

Así pues, tendremos hecha la verdadera clasificación de los individuos de la especie humana en trabajadores, vagos y sin trabajo.

De los primeros no vamos a ocuparnos ahora pero sí de los segundos y terceros. El vago es el ser más despreciable de la creación; él como todos los animales racionales, viene al mundo con un fin que cumplir y se opone a esta norma de conducta y a este plan de vida trazado por la Naturaleza, por todos los medios posibles, en beneficio propio y recreo de los sentidos; con su vagancia no es solo que no produce sino que crea y aumenta la holganza y la disciplina siendo por ello aborrecible y digno de que se le extermine. El vago no

tiene justificación de existencia, es un parásito de la sociedad y todo cuanto tienda a destruirlo es poco, pues los pueblos que los padecen ni pueden desarrollarse, ni engrandecer y forzosamente han de caer en el embrutecimiento, en la degeneración y en el vicio.

Por el contrario el sin trabajo es digno de tenerle lástima y conmiseración; para el sin trabajo es imprescindible buscar la solución — es el hombre que se debate en el equívoco y los pueblitos — es el individuo que gozando de plenas facultades para producir ve morir de inanición a sus hijos, y es también el que con mayor orgullo rechaza todo cuanto sea limosna y dádiva. El no tiene porque agradecer a nadie lo que en buena lid podría conseguir en la fábrica o en el campo, y se desazona inútilmente buscando en las fábricas, talleres y casonas de la meseta castellana, un empleo con el que pueda ganar honradamente el pan de los suyos. Para evitar esta plaga todas las medidas son pocas; la crisis de trabajo que ha invadido al mundo entero llegó también a nuestra España, y para ello el Gobierno debe tomar medidas preventivas con toda urgencia; imponer por ley natural de vida el que se supriman de nuestro suelo los grandes latifundios; que desaparezcan los cotos de caza y las enormes extensiones de terrenos dedicadas a la cría de reses bravas; deben monopolizarse y nacionalizarse los servicios de ferrocarriles, tranvías, fábricas de tabacos, monopolios y minas. No solo por las ventajas económicas que ello reportaría al Estado español sino porque desaparecería de una vez y para siempre el egoísmo cruel y avariento de los accionistas y se daría con ello cabida a un mayor número de empleados retribuidos en mejores condiciones. Debe también fomentarse los seguros para la vejez, por accidentes, y las cajas de previsión para que en días de paro forzoso el obrero no quede desamparado y pueda subsistir a las necesidades de la vida; de esta forma nos sería muy difícil amorrar en gran escala, el número de los sin trabajo, que son los obreros más dignos de lástima y de protección, y de que se les tome en cuenta y que se les apoye, aunque en general este apoyo se haga extensivo a toda la clase obrera ya que ella lo es todo en la vida de la humanidad.

Callarán hoy las fábricas; no rruñarán los motores; se paralizarán los servicios, y entonces nos daremos cuenta de la significación de las palabras trabajo y obrero, y al oír mañana de nuevo las sirenas y campanas de los talleres y fábricas, al ver cruzar ligeros las calles de la ciudad a

Para EL LUCHADOR

«El Alicante de ayer y el Alicante de hoy»

Por SALVADOR SELLES

Trasládeme a Madrid a los veinticuatro años. Lo primero que hice fue estrenar un drama que un compañero se llevó al teatro sin contar conmigo. En la corte escribí en muchos periódicos, y trabajé en «Las Dominicales» del libre pensamiento: el semanario más avanzado de España y de las Américas latinas.

La Reacción religiosa nos envió anónimos amenazándonos de muerte a todos sus redactores.

Cierta noche estábamos citados para asistir en calidad de alabarderos al estreno de un drama de Dienta, titulado «El suicidio de Werther». Y a las nueve, cruzando por una calle de Chamberí, fué asesinado nuestro compañero García Vao, que recibió una terrible puñalada por la espalda. Yo hice en el periódico una ardorosa apología del asesinado, y concluí con estos versos rotadores: — «Si en esa sombra traidora — hay peligros y amenazas — ¡a mí los dardos, a mí — las flechas envenenadas!»

«¿Qué tiempos aquellos los de «Las Dominicales»! El lápiz rojo nos perseguía fuertemente. A nuestro director don Ramón Chies, le pidieron los jueces, en distintos procesos, noventa años de presidio. Cuando mis poesías eran demasiado violentas, Chies ponía en cualquier rincón del periódico un suelto ofensivo para la Reina Regente y el fiscal se iba como un rayo contra él, y me dejaba en paz. ¡Tal era el compañerismo de los periodistas en aquella época! Uno de los nuestros fué sentenciado a muerte y yo fui a punto de ser fusilado por haber servido de ayudante y secretario a Villacampa. Nuestro compañero, ese ardoroso rayo de la libertad, fué el buen amigo Pablo Andarías. Valéndome yo del comandante Francisco Lanzas, repartí entre la oficialidad del Ministerio de la Guerra, un soneto mío en letra microscópica y tarjetas pequeñísimas, para que fuese oído en las carteras. Arriesgué mi libertad y mi vida muchas veces para ir formando la República que ahora acaba de triunfar definitivamente.

En mis largos años de residencia en Madrid, mi existencia fué riquísima en aspectos varios. Viví la vida literaria y la política. Introduje a Rubén Darío en la amistad de Núñez de Arce, mi modelo.

Hice un soneto para el final del volumen de las obras completas de mi compañero Salvador Rueda. En su santa peregrinación marché a París, y me traje una flor cultivada por mano de Victor Hugo, en su jardín del hotel de la Avenida de Eylau. Subí al cementerio de Montparnasse a visitar las cenizas de Edgar Quinet, en cuya lápida se dice: «Morir para renacer». Me trasladé al Composanto del Padre Lachaise y arranqué una hoja de yedra del dólmen en que está enterrado Allan Kardec, y con esta hoja y la flor de Victor Hugo, haciéndolas servir de talismanes, compuse dos poemas inspirados: uno para el gran poeta, y otro para el inmortal revelador.

SALVADOR SELLES

MUNICIPALERIAS

Celebráronse dos sesiones consecutivas

El señor Rodrigo es nombrado Depositario municipal

Ayer tarde a las seis y media se celebró en el salón de Actos del Ayuntamiento, la sesión ordinaria semanal en que en segunda convocatoria y con el fin de tratar del Orden del Día conocido, correspondía celebrar a esta Corporación.

Bajo la Presidencia del Alcalde, don Lorenzo Carbonell, se reunieron veintiséis señores concejales.

Se da lectura al acta de la anterior sesión que es aprobada sin tener que introducir en ella modificación alguna.

Disposiciones oficiales.—

Los honrados ciudadanos de la clase obrera; al aparecer de nuevo el primer tranvía y el primer camión, y exclamamos menos que protestarnos y exclamamos «¡Hosanna!», se ha iniciado una nueva Era. La del Trabajo, que es la que ha de redimir a esta España nueva, toda renovación e impulso juvenil.

M. GARCIA DASI

119.—Gobernación: anunciando haberse anexionado al Ayuntamiento de Villafranca al de Alicante.

El Ayuntamiento acuerda por enterado de todas estas disposiciones. Asuntos al Despacho de Oficio.—

Se da lectura a un decreto de la Presidencia, relativo a varios expedientes de la Comisión de Fomento, en diversas instancias solicitando elevar pisos en distintas casas.

Igualmente se da por enterado el Ayuntamiento.

GOBERNACION

Moción de la Alcaldía sobre reorganización del servicio de Vigilancia Nocturna.—

Firmada por el Alcalde, don Lorenzo Carbonell se presenta una moción al Ayuntamiento, referente a la reorganización del servicio de Vigilancia Nocturna, que a continuación indicamos:

«Excmo. Señor: El servicio de Vigilantes nocturnos está desarticulado y debe el Ayuntamiento organizarlo de forma que sea una garantía para dicho servicio y una satisfacción para el vecindario.

En primer lugar, conviene que el Ayuntamiento señale la zona que corresponde a cada vigilante, y que éste reúna las condiciones físicas y morales que permitan la mejor prestación de tal servicio; que a los individuos se les dé uniformidad, autoridad, cierta disciplina y elementos de defensa; que su nombramiento sea municipal previo examen y certificación de aptitud; a cambio de que el Municipio determine los derechos de estos vigilantes hasta que se pueda llegar a convertirlos en una especie de Guardia Urbana nocturna; que se señalen las cuotas que incluso obligatoriamente hayan de percibir del vecindario.

Por todo ello, el Alcalde que suscribe propone que las Comisiones de Gobernación y de Hacienda estudien y presenten a la Corporación una propuesta para la reorganización del servicio de referencia tal como las necesidades del mismo demandan.

El Ayuntamiento decidirá si se toma en consideración esta propuesta. Alicante, 20 abril 1932.»

Se da lectura a esta moción que es aprobada por el Ayuntamiento.

Expediente promovido para la reforma de la instalación del Archivo y Oficinas Centrales en la Casa Consistorial.—

La Comisión de Gobernación, ha emitido informe sobre este particular, diciendo que para mayor decoro y más comodidad para el público, precisa una reforma en estas Oficinas. Agrega el informe que estudiado el proyecto presentado, propone que se adopte a la mayor brevedad posible un acuerdo sobre este punto, y que la Comisión de Hacienda dictamine acerca de la forma en que se han de realizar las obras.

La Comisión de Hacienda informa así: esta Comisión ha examinado el proyecto y nada puede oponer a la realización de las obras que se indican. Propone esta Comisión de Hacienda, que proceda exceptuar el caso presente de adjudicación por subasta o concurso y autorizar al Alcalde para que con su criterio de justicia encargue de la realización de estas obras a la persona más capacitada y que mejores condiciones ofrezca para ello.

El presupuesto confeccionado para estas obras asciende a 24.682,28 pesetas.

Es aprobado este expediente.

BENEFICENCIA

SOBRE LA MESA.—Expediente sobre provisión del cargo de Médico oftalmólogo.—

Con motivo de este punto del Orden del Día, se entabla un largo debate en el que intervienen casi todos los concejales presentes, habiendo llegado en algún momento la discusión a adquirir ligeros caracteres de violencia y tirantez.

Al entrar en este asunto, el Alcalde da cuenta de haberse presentado una enmienda al dictamen de la Comisión sobre este particular.

La enmienda va firmada por el señor Ruiz Pérez y en ella se pide que se declare la incompatibilidad del señor que desempeña este cargo y se nombre para ocuparlo al solicitante don Enrique Bardisa.

También se presenta una propuesta en los términos de que cuando exista alguna vacante de funcionarios técnicos, no pueda recaer el nombramiento en un facultativo que desempeñe ya cargo en el mismo Municipio, en la provincia o en el Estado.

Como esta propuesta implica una modificación fundamental en el Reglamento, el Alcalde propone que pase a estudio de las Comisiones correspondientes, y como la otra propuesta puede discutirse en el Ayuntamiento, o puede pasar de nuevo a la Comisión, el Ayuntamiento decidirá acerca de lo que proceda, dice el señor Carbonell.

El señor Mora, solicita que pase a

Café Colón

Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—
Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

ALICANTE

la Comisión.
El señor García Navarrete, dice que en esa propuesta no se indica que se nombre para el cargo de Médico oftalmólogo al señor Buades, sino que se desestime la solicitud del señor Bardisa. En cuanto a incompatibilidades si las hay, que se abra expediente.

Insiste el señor Mora en que pase a estudio de la Comisión, y entonces el señor Cremades, usa de la palabra como Presidente de la Comisión, para decir que ya en la sesión anterior se extendió lo suficiente sobre esta cuestión y que creía y esperaba, no volver a ocuparse más de este asunto. A la Comisión no puede pasar este asunto, porque si vuelve a la Comisión, ésta de nuevo lo llevará al Ayuntamiento diciendo que ya lo tiene estudiado.

So pretexto de apoyar su enmienda, el señor Ruiz Pérez, ataca en forma violenta al señor Cremades y éste le replica que es una verdadera lástima que se traigan al Ayuntamiento las pasiones y que las cosas personales puedan ser en el mismo un obstáculo para el engrandecimiento de Alicante.

El señor Mora dice que quiere colocarse en el fiel de la balanza. Tiene dos aspectos el asunto que nos ocupa, puede pasar a estudio de la Comisión y esta aprobarlo o desaprobarlo. Lo más acertado me parece que pase a estudio de la Comisión la modificación presentada por mi compañero de minoría.

El señor Cremades dice: Se ha presentado una enmienda que afecta la modificación de un Reglamento. Todos estamos conformes en que la primera propuesta pase a la Comisión. Ahora bien se ha presentado por el mismo señor una segunda enmienda al Ayuntamiento, que más bien que enmienda es una proposición para que el Ayuntamiento no apruebe un dictamen de la Comisión de Beneficencia. Esta segunda enmienda es la repetición de las palabras que el señor Ruiz pronunció en la anterior sesión y a las que yo he de contestar para oponerme, con las que también pronuncié en aquel día. La Comisión no tiene normas para hacer este nombramiento y no tiene tampoco, inconveniente alguno y ocuparse de nuevo de este asunto. El Ayuntamiento a juicio mío, como presidente de la Comisión, lo que debe hacer es decir que pase de nuevo a la Comisión y que tenga en cuenta las normas que la Corporación le trae, pero decir simplemente que pase a la Comisión para que éste informe, no es decir nada.

El edil señor Mora propone que su compañero de minoría retire una proposición y que la otra quede ocho días sobre la Mesa.

El señor García Navarrete, no tiene inconveniente alguno en que quede ocho días sobre la Mesa, pero parece que nos encontramos en un círculo vicioso. Un señor pide que se le nombre para ocupar un cargo y como vamos a aprobar esta solicitud si esa vacante no existe?

El señor Mora solicita que se vote su proposición, el señor Ferrer pide que pase a la Comisión, y el señor Cremades considera preciso hablar de este asunto en términos claros.

El Alcalde estima oportuno que se lea el informe de la Comisión y así se hace. Propone que se vote la proposición del señor Mora.

El señor Samper, dice que se aprueba, pero con el voto en contra, de la minoría radical socialista.

Se propone que se convoque oposición para cubrir este cargo y la Comisión dice que el representante coincide ahora con ella, ya que este fue su deseo y que el no haberlo puesto en práctica se debe a razones de respeto que la Comisión se ha visto obligada a tener presentes.

Queda solucionada así la cuestión, acordándose en esta misma sesión convocar a oposiciones para cubrir esta plaza.

El señor Arques, denuncia que en el Ayuntamiento existen funcionarios que cobran dos sueldos, y solicita que se abra expediente en todos los casos que como el que indica excitó.

El señor Ribelles, pregunta si esto ha de tener carácter retroactivo, y sus compañeros de minoría le hacen callar.

El señor López Pérez, solicita que esto se extienda no solo a los técnicos sino también a toda clase de funcionarios.

Comunicación de la Junta Provincial de Protección a la Infancia, sobre sos-

tenimiento del Refugio Nocturno de Adultos

Esta Junta ha acordado cesar en el sostenimiento del Refugio Nocturno, y lo pone en conocimiento del Ayuntamiento para que éste se haga cargo del mismo.

El señor Carbonell propone y así lo acuerda la Corporación, que pase a estudio de las Comisiones de Beneficencia y Hacienda, porque representa un problema delicado, y que estas Comisiones vean la forma de que ni desaparezca el Refugio, ni el Ayuntamiento deba hacerse cargo de él.

—Expediente instado por don Vicente Acame para instalar una vaquería en la Avenida de Novelda. Cementerios.—

—Informe de la Comisión en instancia de don Antonio Vigrana y hermano sobre inscripción de un panteón a nombre de ambos.

—Expediente instado por don Juan Maluenda Mora sobre adquisición de una parcela de terreno.

—Otro promovido por don Bautista Blanes Balle sobre construcción de un panteón.

Otro de don Salvador Gozalbez Pastor para idem idem.

—Otro de don Vicente Esteban Mingot para idem idem.

—Otro de doña Josefa y doña Remedios Visconti Muñoz, para idem idem.

Comisiones de Abastos.—

—Informe en expediente de la sociedad de caberos, «La Esperanza» proponiendo a S. E. que a partir del 2 de mayo próximo se expendan la leche a 70 céntimos litro.

—Informe en instancia de don Francisco Alemañ López solicitando edificar una casa de planta baja en la Avenida de Benito Pérez Galdós.

—Idem en petición de don Pascual Navarro para construir un garage con surtidors de gasolina en el solar que posee en la Avenida de Denia.

—Idem en solicitud de don Renato Bardin para edificar un campo de deportes en terrenos situados al Norte del Cuartel del Regimiento de Infantería número 4.

—Idem en instancia de don Joaquín Borell Coromina para edificar una casa de planta baja y piso en el número 6 de la calle de Alvarez.

—Idem en solicitud de don José Lillo para cargar un piso a la casa en construcción de las calles de Canalejas, Rafael Terol y Virgen de los Desamparados.

Todos los informes emitidos por las respectivas Comisiones en las instancias anteriores, son favorables y en consecuencia se aprueban los expedientes.

El asunto de la Sociedad de Aguas Da cuenta el señor Carbonell que en contestación a la comunicación que la Sociedad de Aguas se dirigió en 6 del corriente mes, se ha recibido un escrito al que va a dar lectura el señor Secretario.

Así se hace, como también es leído el que en el indicado día, 6, el Ayuntamiento comunicó a la entidad de referencia.

El señor Carbonell dice que como en este asunto entiende una Comisión especial de Aguas, cree lo más conveniente que pase a estudio de la misma y que ésta informe en el sentido que más conveniente crea.

El señor Mora, señala, para que no se crea por el público, que esta Comisión permanece inactiva, el hecho de que a una comunicación del Ayuntamiento, contesta la Sociedad de Aguas 24 días después de recibido.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Los servicios municipales el 1.º de mayo

El señor Martínez Torregrosa hace una pregunta acerca de si los empleados municipales encargados de la limpieza, huelgan el día primero de mayo.

El señor Mora usa de la palabra para en nombre de la Comisión, decir que podrán trabajar cuatro horas, las que estimen más convenientes para ellos, y que serán las que quieran, para luego poder hoigar todo el día, pero que sin limpieza no puede pasar el día.

La falta de vigilancia

El señor Sierra, se ocupa de la mendicidad en el barrio de San Antón, diciendo que quienes la ejercen no tienen reparo en penetrar en los lugares más recónditos de cada casa de aquel barrio, y al efecto denuncia la falta de vigilancia existente en aquel

barrio y solicita se corrija a la mayor brevedad.

Propone que hasta que el problema planteado en el Refugio Nocturno se resuelva satisfactoriamente, las cantidades que el Ayuntamiento reciba por multas, las destine a esta Institución.

El humo de las caleras

Denuncia el señor Beltrán lo antihigiénico que es el que en un lugar tan céntrico como lo es los terrenos situados a espaldas del Palacio de la Diputación, haya una calera primitiva que despiden un humo muy perjudicial.

Solicita se corrija esta deficiencia y el Alcalde le responde que se toma en consideración sus palabras.

SESION EXTRAORDINARIA

El señor Carbonell solicita que con el fin de terminar más pronto, no abandonen sus puestos los concejales y se abra la sesión extraordinaria convocada para tratar del siguiente Orden del Día:

Expediente promovido para provisión en propiedad, mediante concurso, de la plaza vacante de Depositario de Fondos Municipales

Ya en la sesión anterior se dió cuenta de las sesenta y nueve instancias presentadas, que han pasado a estudio de la Comisión de Gobernación que ha formulado el dictamen, diciendo que para cubrir la vacante producida por el cese de don Juan Maluenda, se han examinado los expedientes presentados y se ha formado con ellos una relación por orden de méritos de cada uno de los aspirantes.

Figura a la cabeza de esta relación, don Agustín Rodrigo Zaragoza, persona capacitada para desempeñar el cargo y en la que concurren más méritos que en los demás aspirantes y que le hacen acreedora al cargo.

El Concejo aprueba por unanimidad la designación de don Agustín Rodrigo Zaragoza para desempeñar la Depositaria de Fondos Municipales.

Se levantó la sesión extraordinaria a las ocho y cinco minutos de la noche.

En Barcelona se intensifica la detención de pistoleros

Barcelona, (teléfono). — De madrugada salieron en camiones agentes de la brigada de investigación criminal con fuerzas de asalto, con objeto de proceder a la detención de los individuos perseguidos como pistoleros.

Practicaron varios registros y detuvieron a seis individuos que pertenecen a la Unión Anarquista Ibérica. Fueron trasladados a Barcelona, ingresando en los calabozos de la Jefatura de Policía, a disposición de la autoridad gubernativa.

A primera hora de la mañana la brigada de investigación criminal, con varios guardias de asalto, se trasladó a Badalona, donde se había denunciado que en una casa de aquella localidad existía un depósito de armas.

Practicado el registro no se encontró arma alguna, pero se descubrió una oficina clandestina del Sindicato del arte textil que estaba clausurado por disposición del gobernador civil.

Los agentes se incautaron de los sellos de cotización y de la documentación.

Dada cuenta del hecho a la Jefatura de Policía, se ordenó la detención del presidente del Sindicato, don Pedro Medina Torres.

Los comunistas defienden el Estatuto

Barcelona, (teléfono). — La Federación Comunista Ibérica y el Bloque Obrero Campesino han publicado un manifiesto en el que afirman que el Estatuto de Cataluña es un programa único, y los diputados catalanes no pueden aceptar ninguna modificación de su texto mientras no sea para mejorarlo.

Por lo tanto, el Estatuto debe aprobarse en bloque y sin disolución.

La semana de la Historia en la Univesidad

Madrid, (teléfono). — Ayer continuaron en la Universidad los actos con motivo de la Semana de la Historia del Derecho Español.

Se discutieron temas interesantes, y el catedrático de la Universidad de Salamanca don Manuel Torres desarrolló una conferencia sobre la «Idea del Imperio en el Libro del Estado», de don Juan Manuel.

El interés del tema hizo que el disertante fuese escuchado con gran atención por los congresistas.

Intervinieron en la discusión varios catedráticos para aclarar algunos de los extremos expuestos por el señor Torres.

Los congresistas salieron en automóvil para hacer una excursión a El Escorial.

Uno que se arroja al estanque

Madrid, (teléfono). — Ayer tarde se arrojó al estanque del Retiro José Ventoso Otero, de 58 años.

Carecía de albergue. Fué extraído con un grave enfriamiento.

Se suicida por disgustos familiares

Madrid, (teléfono). — En la calle de Adrián Pulido, doña Inocencia Alvarez, que vivía con su marido y un hijo, se quedó ayer sola, y cuando regresó un huésped que tenía, se encontró con que nadie respondía a sus llamadas.

Por la mirilla de la puerta vió el cuerpo de la señora tendido en el suelo sobre un charco de sangre.

Autorizada la apertura de la puerta, y en presencia de un médico, se vió que doña Inocencia había fallecido a consecuencia de importantes heridas producidas con un cuchillo.

Practicadas las diligencias del caso,

Tos Garganta Pastillas Crespo

se deduce que se trata de un suicidio, pues existían disgustos familiares.

Recogida de novelas pornográficas

Zaragoza, (teléfono). — El gobernador civil ha enviado al Juzgado de instrucción de Zaragoza más de 400 novelas pornográficas.

Cada día es más aplaudida por la ciudad esta campaña.

El ministro regresará mañana a Madrid

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de la Gobernación ha recibido a los reporteros con quienes ha estado hablando acerca de la situación general que en Orden público se encuentra la península diciendo que reina la máxima tranquilidad en todas las provincias.

El señor Esplá dijo a los periodistas haber conferenciado telefónicamente con el señor Casares, quien le había comunicado que se prorrogó hasta la madrugada la reunión de los técnicos agrarios sin acordar nada en definitivo.

Esta tarde se reanudarán las negociaciones hasta terminarias.

Agregó Carlos Esplá que el señor Casares le había confirmado que se encontrará mañana en Madrid.

Un periodista aludió a la manifestación que pensaban celebrar mañana en Madrid los comunistas y el subsecretario dijo que nada sabía, pero que si se le solicita autorización la denegará.

Los periodistas le objetaron que en algunas provincias como en Bilbao y otras se ha autorizado la celebración de manifestaciones comunistas; a lo que respondió el señor Esplá que se había dejado en completa libertad a los gobernadores para proceder en cada caso como aconsejaren las circunstancias de las respectivas provincias.

Manifestaciones de Largo Caballero

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo, Largo Caballero, ha recibido la visita de una comisión de obreros de la Constructora Naval, que le hablaron de los despedidos.

Los comisionados le expusieron las gestiones realizadas cerca del ministro de Marina, señor Giral, para construir un buque-algibe, y solicitaron del señor Largo Caballero que interviniera para que se lleven a cabo los despedidos, ofreciendo incluso para ello el sacrificar sus sueldos.

Otra comisión de la industria zapatera de Levante visitó al ministro para pedirle que se generalicen las pases confeccionadas por los Jurados mixto.

Largo Caballero cree que debía celebrarse una conferencia de industriales levantinos para evitar que se haga competencias ruinosas entre los mismos comerciantes.

Se le preguntó si había tenido éxito favorable las gestiones de las empresas periodísticas para publicar periódicos en la mañana del lunes en compensación de no publicarlos el domingo.

Contestó que la ley de descanso dominical no podía ser modificada por un Jurado mixto. Incluso se da el caso de que cuando se aprueben los convenios internacionales si los nacionales los mejoran se regitan por el nacional.

No se publicarán periódicos el lunes

Madrid, (teléfono). — Al mediodía se ha reunido el Jurado mixto de las empresas periodísticas para adoptar acuerdo respecto a la publicación de periódicos el lunes por la mañana.

Después de alguna discusión se reconoció que no existe medio legal para alterar la ley de descanso dominical, por tanto los periódicos matutinos no se publicarán ni domingo ni lunes.

Visitas a Zulueta

Madrid, (teléfono). — El embajador de Inglaterra, ha estado esta mañana en el ministerio de Estado en donde ha sido recibido por el señor Zulueta con quien ha conferenciado durante largo rato.

Galarza habla de la reorganización de Correos

Madrid, (teléfono). — Galarza ha recibido a los periodistas con quienes ha conversado sobre diversos asuntos de su departamento.

Dijo el señor Galarza que había firmado una Orden disponiendo que la comisión de técnicos, que cubran las plazas del mando de la Jefatura del Cuerpo de carteros urbanos como ocurre con el personal técnico.

En esta representación de técnicos tendrán representación los carteros urbanos.

También ha firmado otra orden disponiendo que terminadas las oposiciones en la primera vuelta, de carteros urbanos, puedan presentarse en segunda convocatoria los que justifiquen no haber podido concurrir a la primera.

Añadió que se había roto el cable de Tenerife a Santa Cruz de la Palma. Pidió al ministro de Marina que se le conceda un buque de guerra para facilitar los trabajos de arreglo, y mientras tanto, los servicios se efectuarán por radio.

Un niño se cae por la escalera

Madrid, (teléfono). — En la calle de Barbieri, el niño de ocho años, Andrés Roland, tuvo la desgracia de caer por el hueco de la escalera de su domicilio matándose.

La huelga de la fábrica de Industrias Textiles

La huelga declarada en la fábrica de sacos continúa en el mismo estado. Siguen trabajando algunos operarios y persisten otros en su actitud de huelga.

Una comisión de obreros huelguistas ha estado a visitarnos para informarnos de algunos extremos referentes al conflicto.

Los obreros, quienes nos visitan, se dan cuenta del perjuicio que a Alicante puede reportar la persistencia de esta actitud que posiblemente acarrearía decisiones más violentas y extremas, y de la conversación deducimos que estarían dispuestos a una lógica transigencia, en bien de todos.

Seguramente no serían contrarios a una solución que podría consistir en el castigo de los obreros despedidos, pero que volverían al trabajo cumplida la disciplina. Si para ello la Dirección había de consultar el caso con la gerencia en París y en esta consulta se invertía diez o quince días, no sería difícil lograr que durante esos tiempos, y a contar desde el próximo lunes, volvieran todos al trabajo en espera de que París contestara.

Nuestros visitantes protestan públicamente de los actos realizados estos días al amparo de la huelga: de esos conatos de incendio y de esas agresiones en la vía pública.

Reflejamos esta actitud con verdadera satisfacción porque nos dá la evidencia de que el obrero consciente alicantino tiene un concepto elevado de la responsabilidad de sus actos, y tienen conciencia además de que para que Alicante prospere es preciso que se dé la seguridad de una masa obrera serena y reflexiva que no crea conflictos caprichosos y que está dispuesta en todo momento a ayudar con su esfuerzo y con su conducta al sostenimiento de las industrias establecidas aquí.

Nos complace trasladar esta actitud a las autoridades por si de ella puede hacer la deseada solución.

Lea El Luchador Lea El Luchador

Sufre usted del estómago TOME **GASTROVANADINA** DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico.) Caja 375 y 225 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorídico, etc. Frasco 425 pesetas

Los obreros

La situación del sindicalismo

El popular diario «Luz» inserta el siguiente interesante comentario:

«Días pasados publicamos una información sobre la situación interior del sindicalismo barcelonés. En esta semana celebran Asamblea en Sabadell los Sindicatos Unicos de la región catalana. En sus sesiones se ha puesto de manifiesto la crisis de dirección y masas que sufre el sindicalismo. Hace cerca de un año, al comenzar la epidemia huelguística, la anunciaron como resultado fatal de una táctica errónea y disparatada. El número de afiliados a la Confederación Regional del Trabajo ha descendido muy cerca de la mitad: de 400.000 a 224.000, de los cuales, a su vez, la mitad no cotizan. En cuanto a cabeza directiva, la Confederación se encuentra en la misma situación. No hay dirección, sino tendencias encontradas que luchan por la dirección, sin que el vencedor, si hay alguno, tenga la garantía de estabilidad y de predominio absoluto después de su victoria. Por el contrario, cualquiera que triunfe se encontrará posteriormente en la misma situación de los directores actuales: discutidos, combatidos fieramente y siempre en peligro de ser, a su vez, derribados. En esta Asamblea no hay más que censuras y reproches, anulaciones recíprocas; en suma, el espectáculo corriente después de las grandes derrotas en que cada uno arroja la responsabilidad sobre el otro, precisamente porque la responsabilidad es de todos. Tenía la Confederación en la primavera pasada una fuerza positiva. Pero la sobrestimó demasiado. Como sobrestimó las posibilidades de su desarrollo. Creyó que podía gastarla sin miramientos, que con un poco de agitación podía producir casi la revolución social, por lo menos, atraer a sus filas, mediante la huelga permanente, la masa obrera que engrosaba el socialismo y la Unión General de Trabajadores. Ya entonces dijimos que en aquellas huelgas entraba por mucho la disputa de las dos grandes organizaciones obreras y que se dirijian más que contra el orden social contra el socialismo. En algunas este motivo era evidente, como, por ejemplo, en la de la Telefónica, primer gran fracaso de la C. N. T., al que acompañaron, antes y después, otros tan rotundos aunque menos espectaculares. Pero la derrota en estos conflictos no hizo caer de su error a los directores sindicalistas; por el contrario, acentuaron su actividad, declararon huelgas de todas clases, grandes, chicas lícitas e ilícitas, vinieron o no a cuento. Desperdiciaron su fuerza, cansaron a la masa obrera, cansaron al país. Absortos en sus mitos, no comprendieron que para triunfar no basta la fuerza propia, que no basta la acción directa de los mismos huelguistas, sino que es preciso también el ambiente público, que desde el primer momento estuvo en contra. Tampoco estos fracasos convencieron a los sindicalistas; el revés, la derrota les hacía obsesarse en sus equivocaciones y pasaron de las huelgas sociales a las huelgas revolucionarias, a los complotes contra el régimen. Fueron vendidos con gran facilidad, no porque se hayan empleado represiones energéticas en contra, sino porque ellos mismos se habían deshecho, extenuado.

La Asamblea de Sabadell pone esta situación en claro. Para amenazar a los temerosos—que, además, parecen gozar, como los niños, en que les pongan carne de gallina—se hacía correr la especie de una decadencia rápida del socialismo un aumento gigantesco del comunismo sindicalismo y demás tendencias extremistas y revolucionarias. En cuanto al comunismo, la carta de Moscú desautorizando, por inútiles, a los comunistas españoles, reveló cuál es la realidad. En cuanto al sindicalismo, la Asamblea de Sabadell revela su debilidad en la misma región catalana, núcleo principal y director, de donde parten todos los impulsos.

Lea usted El Luchador

NO ADQUIERA SU COCHE HASTA QUE VEA EL NUEVO FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento.

Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido.

Pida informes en el GARAGE MODERNO AGENCIA OFICIAL FORD

Joaquín Costa, 30.—ALICANTE

Ventas al contado y a plazos

Stock completo de legítimos recambios FODR

Chismografía Taurina

Se dice...

—Que el miércoles próximo se realizará en el ruedo de nuestro coso taurino los seis novillos de don Ernesto Blanco que han de ser lidiados el domingo 8 de mayo.

—Que después de esta novillada del 8 de mayo, hasta el domingo 22 del mismo mes ya no habrá espectáculo en nuestra mezzquita.

—Que para entonces hará su reaparición la sin rival y famosísima banda «El Empastre».

—Que es muy posible que al otro domingo 29, también del mes de mayo, se presenten en nuestra plaza las cuadrillas de señoritas toreras.

—Y que luego ya, hasta el 23 de junio, permanecerán cerradas al público las puertas de la mezzquita alicantina.

—Que dicho día se abrirán de nuevo, para el desfile de las bandas de Música que acudirá a «les Fogueres» y el desecajonamiento de los toros de San Juan y San Pedro.

—Que Nicanor Villalía se ha estado pidiendo 15.000 pesetas para torear los miras.

—Que la Empresa se ha visto obligada por ello a prescindir del maño.

—Que en su lugar, para ocupar el puesto reservado a Nicanor en esta primera corrida de «les Fogueres», se hacen gestiones cerca de Cagancho y Chicuelo.

—Y que en la próxima semana quedará acoplado definitivamente el cartel del 24 de junio.

—Que «Los Calderones» actuarán el 26 del mismo junio.

—Y que para julio, entre otros, torearán en novilladas económicas, «Figueroles», el triunfador de Barcelona y «Canillana», el predilecto en otros tiempos de la afición alicantina.

Sabemos...

—Que mañana en Jerez actuará «El Rodeo».

—Que en Zaragoza, Pinturas, Maravilla y Paco Céster, torearán seis astados de la señora viuda de Ales.

—Que en Bilbao Domingo Ortega, Corrochano y El Estudiante se las entenderán mañana con seis bichos del Conde de la Corte.

—Y que pasado mañana, el día 2 de mayo, torearán en la misma plaza de la ciudad del Nervión, Marcial, Barrera y Orleg. Los toros serán de Escudero Bueno.

EL DE TANDA

Se vende

Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos), sito en Partido de San Bonifacio, término de Petrel. Consta de una nave de 25 metros largo por 8 de ancho; otra de 4 metros latitud por 6 de longitud, y almacén de 33 metros largo por 13 de ancho. Linda al Norte con corral de ganado y vereda, al Sur con camino y ensanche de la era de doña Ana y doña Magdalena Maestre, al Este con monte y ensanche de San Bonifacio y al Oeste con finca de doña Manuela Gisvert.

Razón: Antonio Arques Chagues, Plaza Gabriel Miró, 5.—Alicante.

Lea usted El Luchador

NO ADQUIERA SU COCHE HASTA QUE VEA EL NUEVO FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento.

Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido.

Pida informes en el GARAGE MODERNO AGENCIA OFICIAL FORD

Joaquín Costa, 30.—ALICANTE

Ventas al contado y a plazos

Stock completo de legítimos recambios FODR

Los veteranos de la República

Por iniciativa de los viejos españoles que tan tenazmente lucharon durante muchos años por la implantación en España del régimen republicano, se ha acordado que en cada localidad se reúnan el primer domingo de cada mes los veteranos de la República, en modesta comida, cuyo coste esté al alcance de todos, para estrechar los lazos de hermandad entre quienes defienden y sienten el mismo ideal.

En Madrid ya se celebró la primera, el día 3 del actual y en la que ocupó la presidencia nuestro estimado compañero en la prensa local don Pablo Andarias.

El correspondiente al mes de mayo, se celebrará el domingo día 8, pues no ha querido desvirtuarse con ningún otro acto la fiesta del Trabajo.

Seguramente a este acto concurrirán numerosos adheridos, ya que el fin no es sino el de unir más todavía a la familia republicana.

Nos parece plausible la idea.

Ateneo de Alicante

Exposición Escrivá

En el Ateneo de Alicante se inaugura esta tarde una interesante exposición de cuadros de los que es autor el señor Conde de la Parroquia de la Misericordia, don Casimiro Escrivá García. Quienes han visto la producción y ictericia del señor Escrivá elogian con entusiasmo su obra, variada y rica, que seguramente hará desfilir por el Salón del Ateneo a todo Alicante.

Nuestro primer Centro Cultural, atento a cualquier manifestación de arte que pueda producirse en nuestra ciudad no podía desaprovechar la oportuna ocasión que se le presenta para dar a conocer las obras del señor Escrivá, a disposición del cual le ha sido muy grato poner el Salón de exposiciones.

Espectáculos

PARA HOY

IDEAL CINEMA

«La «Girl» del music-hall».

CENTRAL CINEMA

«Un provinciano en París».

MONUMENTAL

«La novia del regimiento».

SALON ESPAÑA

Desde las 6 hasta las 9, «El chico».

A las diez despedida de la compañía de comedias y dramas con la representación de «Juan José».

Mañana no hay espectáculos.

Vida Escolar

E. N. M.

Por disposición de la superioridad, queda prorrogado en este Centro el plazo para la matrícula no oficial, hasta el día 12 de mayo inclusive.

Lea El Luchador

Se vende

UN MOTOR ELECTRICO DE 33 CABALLOS DE FUERZA, MARCA ALEMANA Y UN TRITURADOR DE GRAN POTENCIA CON TODOS SUS APARATOS

Razón ALFONSO EL SABIO, 38

Plaza de Toros de Alicante

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

El domingo 8 de mayo de 1932. A las CUATRO Y MEDIA de la tarde SEIS NOVILLOS-TOROS de D. Ernesto Blanco (antes Parladé) de Sevilla. MATADORES

Félix Rodríguez II, Niño de Alhambra y Niño de Haro

PRECIOS

SOMBRA: Entrada general, 4,50 pesetas; Media entrada, 3 pesetas. SOL: Entrada general, 3 pesetas; Media entrada, 2 pesetas.

NOTA: No habiendo llegado a poder de esta Empresa la relación de los señores abonados, queda abierto el nuevo abono en el Hotel Samper.

Autorizando un vuelo sobre Marruecos

El Subsecretario de Comunicaciones de acuerdo con la Dirección General de Marruecos y Colonias, ha autorizado el vuelo solicitado por la Embajada de Francia, de dos aviones tripulados uno de ellos por el general Hergault y suboficial Llallement y el segundo por el comandante Valin y el suboficial Preciente, con aterrizaje a la ida y regreso en esta capital.

El objeto del viaje es de inspección en Marruecos.

Una conferencia

El profesor de la Escuela de Comercio, don Eduardo Campos de Loma, ha disertado, esta tarde en el Colegio establecido en «Torre Sofia» desarrollando el interesante tema «Recuerdos de un viaje a Argelia».

Numeroso auditorio complacido de la conferencia ha aplaudido con entusiasmo al orador.

Sucesos

Robos

Se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia que a don Ramón Granja Casas, Maestro Nacional, le sustrajeron 150 pesetas en billetes del Banco de España que llevaba en un bolsillo exterior de la americana.

—Por sustraer sacos vacíos a José Torregrosa Sirvent, almacenista de materiales para construcción, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Enrique Ibañez.

—Fueron enviados al Juzgado de Instrucción dos paquetes de tijeras que fueron encontradas en la acera de la calle Mayor, cuyas tijeras fueron sustraídas de una ferretería por dos mujeres, delincuentes habituales contra la propiedad, que fueron detenidas y puestas a disposición de dicho Juzgado.

Intento de robo

Se participó al igual Juzgado que en unos talleres de construcción de maquinarias de la calle Vidella, intentaron robar durante la pasada noche, forzando la caja de caudales, sin conseguir su propósito.

Lea El Luchador

POMPEYO VERDU

SASTRE

Ex-cortador de la Maison O'Rossen de París y Galeries Nacionales de Bruselas

Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, que pone a su disposición su nuevo domicilio donde sus encargos serán ejecutados con la misma elegancia y perfección que en el extranjero.

PRECIOS MUY REDUCIDOS

On Parle Français Miguel Soler 16, 1.º — Alicante.

Garage Corbero

Teléfono, 26 NOVELDA

Automóviles y Camiones de ocasión

Verdaderas gangas en ocasión

«Avions Voisin» — «Chrysler» — «Essex»

«Ford» y «Citroen» 5 H.P.

Camiones «Crevrolet» 4 y 6 cilindros y «Ford» moderno

Todos en perfecto estado.—Como nuevos

La fiesta de aniversario del «Montepío Mercantil»

Para dar mayor solemnidad a la fiesta de celebración del XXXII aniversario de la fundación del Montepío, que tendrá lugar esta noche, la Comisión de fiestas ha acordado suscribir el abono de 50 pesetas para la Cocina Económica el día 1.º de Mayo, que es el de la fecha de su fundación.

Ha acordado también que sean 100 pesetas y no 50, su donativo anual a este organismo benéfico, y continuar como este, durante los años sucesivos.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Denunciado por injurias

DOLORES.—Ha sido denunciado al Juzgado de Instrucción, el vecino de Calra, Juan Lucas Magro, de 24 años de edad, por injuriar en la vía pública a su convecino don Carlos Barrosa Morante, de 27 años, médico de aquella localidad.

Atropello

NOVELDA.—La bicicleta que montaban dos niños, chocó contra el automóvil A. 3528, propiedad de don Manuel Pérez Mirete, resultando uno de los niños que montaban la bicicleta, llamado José Calpena, con la fractura de la pierna izquierda y el otro con rozaduras sin importancia.

El Juzgado de Instrucción instruye las oportunas diligencias.

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Ciudad de Alicante, español, de Baleares, con general y pasajeros.

Isla de Tenerife, español, de Valencia, con carga general.

Le Tre Marie, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno, Génova y Marsella.

Albania, sueco, de Valencia, con carga en tránsito.

Cabo Espartei, español, de Valencia, con carga general.

Turia, español, de Valencia con carga general.

Jaime B., español, de Tarragona con carga general.

DESPACHADOS

Isla de Tenerife, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general.

Le Tre Marie, italiano, para Casablanca y Kenitra con yino y carga general.

Albania, sueco, para Cartagena, Southampton y Gothenburgo, con patata y almendron.

Cabo Espartei, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Turia, español, para Málaga, Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Jaime B., español, para Huelva y escalas con carga general.

Ayer tarde a última hora fué despachado el vapor americano «Jamar», para Tunz en Lastra.

Del crimen de Badalona

Barcelona, (teléfono). — Ayer los forenses que practicaron la autopsia nuevamente al cadáver de la alemana hallado en Badalona remitieron al fiscal un adelanto del dictamen.

En él hacen una extensa relación de la autopsia, cuyo avance ya es conocido.

Se detalla el análisis de los cabellos que aparecieron en las manos de la víctima, y se asegura que no pertenecen a Balsano ni a Mercedes Segalés.

Los doctores no pueden precisar si pertenecen a Eulalia Maynou, pues los que le fueron arrancados a ésta para compararlos continúan en maceración.

También se dice en el dictamen que debe buscarse al odontólogo que construyó recientemente la dentadura que llevaba la víctima, pues podría facilitar sin duda muchos datos para precisar si el cadáver es el de la alemana.

Marcelino Domingo a Tortosa

Madrid, (teléfono). — A primera hora de la tarde ha marchado en automóvil a Tortosa, el Ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Rodolfo Llopis

Nuestro muy estimado amigo el director general de 1.ª enseñanza don Rodolfo Llopis, irá mañana en visita de inspección a Callosa de Segura, Monovar y Pinoso—no a los pueblos de la Marina, como por error se dice en otro lugar del periódico.

El lunes irá a Orihuela, donde en unión del profesorado, estudiará las normas para el establecimiento como definitivo del Instituto de 2.ª enseñanza, en el Colegio de Santo Domingo.

Después de esta gestión, el señor Llopis, continuará su viaje oficial a Murcia y Albacete.

Cartera de Sociedad

Después de haber permanecido una corta temporada en Méjico, ha regresado a esta capital, nuestro querido amigo y comprovinciano don Jaime Galiana Esquerdo.

—SE TRASPASA por cesar en el negocio, un magnífico local, con amplia vivienda, dos escaparates, almacén, situado en sitio muy céntrico, en muy buenas condiciones.

Para informes dirigirse a Viuda de J. Bielsa, Calatrava, 15. Alicante.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la joven esposa del Maestro Nacional don Pedro Pineda a cuyos venturosos padres felicitamos.

—NO viva usted en casa que no de el sol, sea ventilada y no tenga grandes vistas esto es la mayor satisfacción del espíritu; alquile o compre la casa-chalet calle Teniente Aguado 31

—Nuestro estimado amigo don Pablo Rodríguez, nos ha visitado, para en nombre suyo y en el de su esposa doña Manuela Bou, manifestarnos que, con motivo del accidente automovilista en el que pereció su hijo Pablo, han sido tantas y tan sinceras las muestras de pesar y con dolencia que han recibido de todas las clases sociales de Alicante, y muy especialmente de la gente joven, que, ante la imposibilidad material de agradecer personalmente a todos la parte que se han tomado en su dolor, acuden a la Prensa para desde ella dar a todos las gracias mas sentidas.

—No olvidará nunca—nos dice el señor Rodríguez, por él y su esposa—las muestras de afecto que han puesto en la amargura de estos días pasados, el lenitivo de unas palabras piadosas, que si en verdad no podían hacer desaparecer el profundo dolor que les atormentaba, les hacía mas llevadero al conocerlo compartido por otros.

Así nos lo pide el señor Rodríguez, y lo hacemos nosotros, reiterándole a él y su esposa, la expresión de nuestro pesar por su justo dolor.

—PÉRDIDA. Desde la casa número 16 de la calle de Joaquín Costa a la Panificadora Magro, de la de Sagasta, se ha extraviado una medalla de oro en la que aparece por un lado el Angel de la Guarda y por el reverso, el nombre de José Luis y una fecha grabada.

Se ruega la devolución a la calle de Maitonnave 29, principal, donde después de agradecerlo se gratificará a la persona que la presente.

—SE vende auto «Gray» 4 plazas.—Torpede. Con patente, por 700 pesetas. Razón: Loaces, 11, Garage. Alicante.

SE VENDE

Casa de Campo con pinada cerca de Alicante y cerca de tranvia, por la carretera de la Santa Faz.

Para informes calle de Sagasta 17 1.º.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1. (Antes Isabel II)

Lea V. El Luchador

Advertisement for 'EL ALGARROBO' featuring water from the Fuente de La Higuera. Text includes: «Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca de la Finca». «EL ALGARROBO»? Probadla y os convenceréis de sus excelentes cualidades. Depósito Pasaje Américo 2 ALICANTE.

Advertisement for Garage Corbero. Text includes: Garage Corbero Teléfono, 26 NOVELDA. Automóviles y Camiones de ocasión. Verdaderas gangas en ocasión. «Avions Voisin» — «Chrysler» — «Essex» «Ford» y «Citroen» 5 H.P. Camiones «Crevrolet» 4 y 6 cilindros y «Ford» moderno. Todos en perfecto estado.—Como nuevos.

Advertisement for Adolfo Grünebaum. Text includes: Miguel García Gisbert Ingeniero ALCOY. Representante en Alicante Adolfo Grünebaum Dr. Gadea, 18. Image of a car with 'IDEAL B

La obra de Marcelino Domingo

La reforma agraria en España juzgada por un diario conservador

SUECO

El importante diario conservador de Estocolmo «Svenska Dagbladet» del día 12 del actual consagra un notable artículo al proyecto de ley agraria...

Bajo el título de «La reforma agraria en España», empieza observando que dos semanas antes del primer aniversario de la República el Gobierno de España ha presentado a las Cortes un proyecto de ley relativo a la reforma agraria...

La reforma—dice luego el artículo—cuyo proyecto ha sido elaborado en estas condiciones, se caracteriza por su moderación y por cierta elasticidad...

En lo que atañe—continúa—al reparto de las tierras, el Gobierno de España se ha basado en las experiencias de la postguerra...

Manifiesta luego que la presente situación de la Hacienda española no permite la aplicación inmediata de la política de colonización...

El cultivo del tabaco

Notas optimistas

Se ha intensificado en toda España, el cultivo del tabaco, aunque no con la rapidez y con la extensión que a la economía nacional conviene...

Para la producción tabaquera en nuestro suelo se abrió en 1921 un período de ensayo que duró hasta 1926, en que comenzó el segundo período, también de cinco años...

Es interesante seguir de cerca los resultados de estos ensayos, pues del cultivo del tabaco en España se habrán de desprender, sin duda alguna ventajas formidables para la economía nacional...

En lo que atañe—continúa—al reparto de las tierras, el Gobierno de España se ha basado en las experiencias de la postguerra...

Para EL LUCHADOR

Estampas portuguesas

La Universidad de Coimbra

Besando escarpadas colinas se arrastra el Mondego. Muy alta, allí está situada la Universidad. Las calles para llegar a ella son estrechas y empinadas...

En medio de una esplanada, en un jardín de ensueño se levanta un palacio encantador. Un «palacio íntimo», por el que circulan los estudiantes...

Nada indica austeridad, ni predisposición al tedio. Las clases son acogedoras, tapizadas de viejos damascos que ostentan el color de cada facultad...

Los muebles son antiguos y están colocados esperando una reunión de personas cultivadas deseosas de cambiar sus opiniones...

Peseo por las galerías, cubiertas de ricas alfombras. Mis retinas siguen las escenas representadas en mágicos azulejos y me abstraigo contemplando un paisaje rico de coloridos y de luz...

El verdadero santuario es la biblioteca. Imaginaros un salón delicioso en estilo chino del siglo XVIII...

La Universidad de Coimbra es una de las más viejas de Europa. Muy rica desde que se fundó, ha sabido conservar sus riquezas...

En todos los lugares lo mismo en el templo del libro, que en los patios rodeados de arcos, como en las aulas o el anfiteatro se respira una atmósfera serena de paz...

En otras universidades que hemos visitado sentimos una impresión molesta de aislamiento. A veces pensábamos que los que inventaron el régimen de prisión querían hacer que los muchachos perdiesen «la triste manía de estudiar»...

Aquí todo es acogedor. Los escolares son recibidos por sus profesores como invitados a quienes desean comunicar sus conocimientos...

El admirable cuadro de montañas que rodea la Universidad y el pueblo pintoresco, que como un vaso lleno está eternamente de rodillas a sus pies, predispone a los juveniles espíritus para alcanzar la sabiduría...

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana, y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad...

Para informes diríjanse a CASA PASQUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico...

El As de la Paella, se sirven encargos, bocadillos y merendadas. Tapas variadas para aperitivos.

Pañería y Sastrería

Juan Ruiz y H. no.

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastreres, poniendo al frente de Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES. Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 45

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO. Enfermedades de la boca y diente. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

DOCTOR

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American-Bar. Cafe. Paseo de los Mártires. ALICANTE

DOCTOR

Consolatrix.

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINADE GAS

DOCTOR

Linea de automoviles

ALICANTE - ALICANTE SALIDAS. DE ALICANTE: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 18:30. DE ELICHE: 8:15, 12:15, 14:30, 18:30. Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

DOCTOR

EL MEJOR PURGANTE

PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA. Jabón de Sales de Carabaña. Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25. Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

Se alquila

un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Razón: Arques y Bonmatí Lda. F. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial. MARIZ-GARGANTA-OIDOS. J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Pensión. Alicantina

BARCELON

Ronda Universitaria, a principal Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente VICENTE LLORET

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinado, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos



Uno joyo moderna

Los nuevos modelos «La Voz de Oro» superheterodinos, con veluculos Pantado y variable Mu, combinación con fonógrafo eléctrico con lo último maravilloso producción ATWATER KENT, seleccionada por 4.000.000 de poseedores y entusiastas propagadores.

ATWATER KENT RADIO FONOGRAF

AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Diputación, 236 - BARCELONA. Madrid, Valencia, Sevilla, Bilbao, Alicante, La Coruña

DOCTOR

Vañó, Sánchez y Cremades

Castañes, 14 ALICANTE

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

6x años de existencia

Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida

Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

Dña. Francisca Rodrigo Moro

Plaza de Isabel II, 6. r.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.

— PRECIOS — Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuatro kilo, 2'25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador

FABRICANTE:

DESIDERIO REIG PAYA

Baillén, 10.—ALICANTE

LA SINNOMBRE

CABARET SELECTO

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Muy pronto

Debut de cuatro formidables artistas

Gran suceso del The-Tango-«LA SINNOMBRE»-Celebra-Festivo-Supper

Reservado el derecho de admisión.

CENTRAL CINEMA

HOY

Un provinciano en París

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCES.—DIBUJO.—MUSICA.—GIMNASIA

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Merzas.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los precedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer...

Manuel Martínez

REKLAMADO, APERTURAS...

MANUEL MARTINEZ

GRAN VEA

BAE «CAFÉ EXPRESS

NOVELLA

NOVELLA

NOVELLA